
Protokoll 

Über die Sitzung des Gemeinderates: Oberwallmenach 

 

Am: Dienstag, 06.01.2026 

Sitzungsort: Gemeindehaus Oberwallmenach 

Beginn: 20.00 Uhr  

Ende: 21.45 Uhr 

Protokoll Anja Michel 

I. Anwesende: 

 

Vorsitzende/r Ortsbürgermeister X Andy Leicht al 

 1. Beigeordneter X Alex Biesenack                                                   ab                     

 2. Beigeordneter X Heiko Michel hm 

Ratsmitglieder  X Heiko Mann                                                       hma 

  X Stefan Hartung sh 

  X Malte Fuhrmann  mf 

  X Alexander von Boguslawski avb 

Sonstige 
Anwesende 

3 Zuhörer 
 

  

    

Tagesordnung öffentliche Sitzung 
TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
TOP 2 Genehmigung des letzten Protokolls vom 25.11.2025 
TOP 3 Beratung Pflanzenplan Außenentwässerungsgebiet 
TOP 4 Beratung Dorfbudget 
TOP 5 Verschiedenes 

 
Tagesordnung nichtöffentliche Sitzung 
TOP 1 Personal-/Grundstücksangelegenheiten  
TOP 2 Verschiedenes 

 

TOP 1 
 
 
 
 
 
 
 

Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Ratsmitglieder und Zuhörer und stellt 
die Beschlussfähigkeit fest. Zur Sitzung wurden die Ratsmitglieder und Beigeordneten 
unter Mitteilung von Zeit, Ort und Tagesordnung eingeladen am 28.12.2025. Die 
öffentliche Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung erfolgte durch Aushang an 
der Bekanntmachungstafel am 01.01.2026 und auf der Homepage  am 01.01.2026  und 
die Veröffentlichung im Mitteilungsblatt erfolgte am 18.12.2025. Über den WhatsApp 
Kanal von Oberwallmenach erfolgte ein Hinweis zur Sitzung am 06.01.2026.  
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Genehmigung des letzten Protokolls der Sitzung vom 25.11.2025 

Dem Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 25.11.2025 wurde einstimmig zugestimmt. 

Ebenso einstimmig wurde das Protokoll zur Besprechung der Jagdverpachtung in 
Oberwallmenach am 10.12.2025 zugestimmt.   

Die Protokolle wurden den Ratsmitgliedern in digitaler Form zugestellt und wurden in 
Papierform in der heutigen Sitzung ausgeteilt. 

 I = Information, D = Diskussion, E/B = Entscheidung/Beschluss, ToDo  Zuständig 
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Beratung Pflanzenplan Außenentwässerungsgebiet 
 
Der Vorsitzende übergibt das Wort an Ratsmitglied Malte 
Fuhrmann. Herr Fuhrmann stellt seine noch nicht finalen 
Planunterlagen vor. Fam. Werner Leicht informiert, dass im Dreieck 
oberhalb ihres Grundstücks von ihnen Haselnusssträucher und 
Holunder gepflanzt wurden. Die Bodenbeschaffenheit in diesem 
Dreieck sei sehr uneben (Fläche um den diagonal gezogenen 
Graben). Die Sträucher sollen erhalten bleiben. Stefan Hartung 
schaut sich die Fläche vor Ort an, um diese nach Möglichkeit 
einzuebnen. 
Das Flurstück der Gemeinde, welches sich bis hin zum alten 
Wasserhaus zieht, soll mit Hecken bepflanzt werden. 
Der Vorsitzende soll bei der VG nachfragen, ob die 
mitausgeschriebene Ansaat um das Versickerungsbecken auch 
wirklich durch die Firma Schmidt durchgeführt wurde. 
Mehr als nötig gepflanzte Bäume können nicht im 
Kompensationsverzeichnis gutgeschrieben werden. Es können 
jedoch Ökopunkte gesammelt werden. 
Beim Ausbau der Waldstraße wurden zwei Bäume aus dem 
Altbestand beseitigt. Evtl. könnte hier wieder Ersatz gepflanzt 
werden. 
Malte Fuhrmann passt die Planunterlagen an. 
 
Beratung Dorfbudget (Ehrenamt fördern – Gemeinschaft stärken) 
Der Vorsitzende teilt mit, dass kleine Gemeinden mit bis zu 1000 
Einwohnern antragsfrei seit 2025 jährlich ein sog. Dorfbudget in 
Höhe von jährlich 1.500,00 Euro zu Verfügung gestellt bekommen. 
Die 3.000,00 Euro von 2025 und 2026 sollen für die 
Instandsetzungsarbeiten vom Brunnen am Backes verwendet 
werden (Sandstrahlung – Ergänzungsangebot der Firma Heymann 
steht noch aus). Falls Mittel hiervon übrig bleiben, könnten hiervon 
Bäume gekauft werden. Die Mittel können nicht angespart werden. 
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Verschiedenes 
 
Landtagswahl 22.03.2026 
Wahlvorsteher: Andy Leicht 
Stellvertreter: Alexander Biesenack 
Schriftführer und zugleich Beisitzer: Heiko Michel 
Stellvertreter: Alexander von Boguslawski 
Beisitzer: Stefan Hartung, Heiko Mann, Malte Fuhrmann, Julia 
Rüggebrecht 
 
Einteilung: 
Früh (7.30 Uhr bis 12.30 Uhr): Andy Leicht, Heiko Michel, Heiko 
Mann, Julia Rüggebrecht 
Spät (ab 12.30 Uhr): Alexander Biesenack, Stefan Hartung, Malte 
Fuhrmann, Alexander von Boguslawski 
Ab 17: 30 Uhr Alle  
 
Büchertausch 
Die zwei Regale im Vorraum des Gemeindehauses sollen 
auseinander gerückt werden und in der entstandenen Lücke in der 
Mitte sollen zusätzliche Regalbretter angebracht werden. Im Keller 
des Gemeindehauses liegen noch Rest Nut- und Federbretter, 
welche nach Möglichkeit hierzu verwendet werden sollen. Als 2. 
Möglichkeit wurde vorgeschlagen aus den Brettern ein komplett 
neues Regal zu bauen. 
Alex und Alex übernehmen diese Arbeit. Im Anschluss soll ein 
Vorhang angebracht werden, der bei Veranstaltungen im 
Gemeindehaus die Bücher zudecken soll. 
 
Geschwindigkeitsmessgerät 
Das alte, nicht mehr richtig funktionsfähige Gerät, möchte 
Alexander Biesenack nach Möglichkeit noch reparieren. Weiter soll 
ein neues Gerät angeschafft werden. Andy Leicht holt hierzu 
Informationen von der VG ein. 
 
Sitzgelegenheit Spielplatz 
Der Vorsitzende zeigt vier verschiedene Mustersitzgruppen. Es 
werden die beiden obersten vom Rat ausgewählt. Heiko Mann fragt 
nach dem Preis der Sitzgruppe aus Meilingen. Bei dieser Sitzgruppe 
muss auch bedacht werden, dass diese pflegeintensiv ist (Holz). 
Der Vorsitzende bespricht sich mit dem Flohzirkus und auch, nach 
der Auswahl, mit dem Spielplatzprüfer. 
Es soll geprüft werden, ob die Sitzgruppe im Rahmen der Leader 
Förderung bezuschusst werden kann. 
 
Bushaltestelle 
Die Bushaltestelle könnte einen Anstrich gebrauchen. Hier könnte 
evtl. ein weiterer Gemeindearbeiter zum Einsatz kommen. 
 
Ende öffentlicher Teil  
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Nächste Gemeinderatssitzung 
Dienstag, 04.02.2026, 19.30 Uhr 
 
 
 
 
 
Ortsbürgermeister                                    Schriftführerin 
A. Leicht                                                      A. Michel 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


